



当年为创业筹资 她跑穿了几十双鞋

吴江钱阿玲获选2013年全国三八红旗手,为全省唯一获此殊荣者

“因为路过你的路,因为苦过你的苦,所以快乐着你的快乐,追逐着你的追逐。”这首名为《牵手》的歌曲用来形容钱阿玲创办“吴江市巾帼农村小额贷款股份有限公司”时的心情最贴切不过。2009年,吴江女企业家钱阿玲为解决农村妇女创业资金难筹问题,成立农村小额贷款公司。开业4年来,已累计发放创业贷款逾39亿元,帮助1000余家小微企业和个人成功创业。钱阿玲凭借着她的草根金融事业,近日获选“全国三八红旗手标兵”荣誉称号,为全省唯一获此殊荣者。

李铮



钱阿玲凭借着她的草根金融事业,近日获选“全国三八红旗手标兵”荣誉称号 资料图片

下岗女工创业筹资太难了

1997年,钱阿玲下岗后,想趁着民营企业刚起步的空档时期开办工厂,可资金问题却成了老大难。跟亲戚凑、向朋友借,钱阿玲说,为了筹资,她穿着5元一双的布鞋到处奔走,布鞋一买就是十双,她前后跑穿了几十双鞋子。

“创业难,农村女性创业更难。”钱阿玲回忆,建厂筹备设备时,她向银行贷款120万元。原本钱的问题已和银行口头谈妥,可等机器运抵上海港时,银行却突然变卦,因为担心“一个农村下岗女工没有能力还钱”。

钱阿玲哭了几天,但她咬牙要

坚持下去,不能因为自己是农村下岗女工被看不起。钱阿玲告诉记者,工厂起步初期她经常借钱,而筹资的路太难,有时候连工人的工资都发不了,举步维艰。

就像在帮助过去自己

2008年,钱阿玲已经成为拥有两个厂区的女企业家。

就在这一年,党中央、国务院在全国范围内开展农村小额贷款公司试点,听说这个消息后,钱阿玲彻夜难眠,自己创业的艰难又浮现眼前。

“农村女性创业很难,难就难在筹不到资金。”钱阿玲感慨,如果她能帮助想创业的农村妇女,就

像是在帮助过去的自己。2009年,她成立了一家农村小额贷款公司,专门开设针对农村妇女创业的贷款业务,并明确“门槛低、利率低、手续简、速度快”的经营准则。

张叶芳是平望镇的一名妇女,2009年,她想开办一家纺织厂,可手头缺少80万元购买设备。

从银行贷不到,又不好跟朋友借,就在张叶芳着急的时候,她走进了钱阿玲的小额贷款公司。“填手续很简单,钱3天后就到了,特别方便。”

现在,张叶芳纺织厂每年营业额近5000万,她告诉记者,最初那80万贷款起到了决定性的作用,没有那笔钱厂子就开不起来。

39亿元创业贷款零风险

2009年,平望妇女张惠妹从钱阿玲这儿贷款50万成立纺织厂,现在年营业额约3000万左右;2011年,吴江女大学生田晶从钱阿玲这儿贷款20万经营家纺店,现在年营业额约200万左右……

养羊、养鱼、开厂,只要农村妇女勤劳肯吃苦,贷款项目又合理,钱阿玲就特别舍得给她们贷款。贷款公司开业4年,已累计发放创业贷款逾39亿元,帮助1000余家小微企业和个人成功创业。更让钱阿玲骄傲的是,贷款至今无一分逾期贷款,无一分欠息,连业内人士都感慨,“非常罕见,简直是奇迹。”

休完产假 一个人干两个人的活

哺乳期女工拒增工作量被开除,打赢官司获赔偿

“哺乳期女职工如何维权?已婚妇女遭家暴受伤如何维权?……”昨天上午,苏州市中级人民法院与苏州市妇女联合会共同发布了《2011—2012年度维护妇女权益典型案例》。《典型案例》精选了10个代表性案例,内容涉及女职工权力的保护、婚姻家庭纠纷中财产的分割、债务的承担、小孩的抚养、家庭暴力的救济途径等,汇编成册后将在全市发放。苏州市妇联主席谢建红介绍,所选的案例都不是“疑难复杂”型的,但是极具代表性,都是女性同胞关注的。通过发布这十大典型案例,希望提高女性同胞维权的意识,为女性同胞维权指明路径,也借此提高全民保护妇女权益方面的法律意识。

何洁 宋华俊

典型案例一

产假回来后,她工作量增加了

杨某(女)与某公司签订劳动合同期限为2010年5月10日至2011年5月9日。杨某休完产假后于2011年2月回岗工作。公司除安排杨某负责从事休产假前的工作外,未经杨某同意,额外将另一项目交由杨某负责。杨某认为公司增加的工作量系公司另外一位被开除员工的工作,且没有交接手续,故未答应。

2011年2月25日,公司以杨某拒绝完成主管分配工作为由解除与杨某的劳动合同,杨某遂提起劳动争议仲裁和诉讼。法院认为,杨某在休产假前负责固定资产和成本工作,休产假后杨某正处于哺乳期,公司增加工作量应同杨某协商,不应直接强加,杨某抗辩主张合理。故公司解除劳动合同违法,应当支付赔偿金。

点评:

《女职工劳动保护规定》明确规定对女职工在孕期、产期、哺乳期实行特殊劳动保护。

除存在严重违反用人单位规章制度、严重失职给用人单位造成重大损失等情形外,用人单位不得随意解除“三期”女职工的劳动合同。

本案例中,王某因家暴受到伤害,已经符合刑事自诉的条件。在离婚事宜僵持不下的情况下,王某为获得有效救济,可分别提起故意伤害刑事自诉及离婚民事诉讼。

其他案例

1、女方确有证据证明男方对外所借款项未用于夫妻共同生活,不应认定为夫妻共同债务

2、超过法定退休年龄未享受退休待遇,女职工与续用单位之间仍应认定为劳动关系

3、男方父亲为儿子、儿媳购买房屋赠与资金不因男方单方出具借款协议而转化为借贷关系

4、用人单位对因身体原因缺勤的怀孕女职工未查明真实即按规章制度单方解除劳动合同违法

5、财产分割协议未经离婚登记或法院确认不发生法律效力

6、女职工在“三期”内,劳动合同应续延至相应的情形消失时终止

7、登记结婚并共同生活后男方要求女方返还彩礼一般不予支持

8、离婚后女方要求分割离婚前夫妻共同财产不受诉讼时效限制

典型案例二

遭家暴受伤,刑事自诉获救济

王某(女)与张某于1993年1月登记结婚。从2010年6月起,张某因猜疑王某有婚外情而殴打王某,王某两次向公安机关报警。2010年12月张某又多次殴打王某,致使王某椎骨等多处受伤而昏迷。2011年,王某再次向法院

提起离婚诉讼。审理中,王某又以张某对其故意伤害致轻伤为由,向法院提起刑事自诉。法院根据案情决定对张某予以逮捕,并在审理中,依法促使双方达成调解,通过离婚和赔偿方式,王某的权益得到有效保护和救济。

微新闻

全民义务植树活动昨启动

@王玲玲 张婕 昨天上午,2013年全民义务植树活动在太湖新城吴中片区东太湖大堤景观带启动,苏州市委常委、市四套班子领导以及驻苏部队代表等近1000人在此挥锹培土。其他各区(县)近期也将陆续开展义务植树活动。

渭塘和黄埭新设人民法庭

@黄伟 何洁 近日,江苏省高级人民法院下发文件,同意相城区人民法院设立渭塘人民法庭和黄埭人民法庭,这是该院获准设立的首批人民法庭。据了解,相城法院辖区包括四个镇、四个街道、一个省级经济开发区、一个高铁新城和一个旅游度假区,总面积496平方公里,总人口85万。

女性招聘会提供2.4万个岗位

@何寅平 记者昨天从苏州市人社部门获悉,今年3月5日至3月9日期间,苏州将举办第18届女性人才交流洽谈会和第17届妇女就业招聘会。预计,届时将有超过1700家用人单位入场招聘,提供就业岗位2.4万余个。

5.7万人报名省公务员考试

@何寅平 昨天是江苏省公务员考试报名的最后一天。记者从苏州市人社局获悉,截至昨天下午4点,苏州地区共有57750人注册报名,审核通过人数40387人。苏州市人事考试中心提醒广大考生,此次招考缴费截止至3月2日16:00,尚未完成缴费的考生要抓紧时间。考试补报名时间为3月4日09:00—16:00,打印准考证时间为3月19日—23日。

看风云

气温两天降8℃

昨天天气算是给2月的最后一画上了一个圆满的句号,在东南风的吹拂下,阳光十分明媚,最高气温升至17.5℃。

不过随着强冷空气的来袭,这点“春光灿烂”会很快被一扫而空。昨天下午,苏州市气象台发布强冷空气预报,北方有一股强冷空气正在东移南下,受其影响,苏州48小时最低气温降温幅度可达6~8℃,并伴有5~7级水面阵风8级的西北大风。

今天白天阴有中雨,傍晚到夜里阴有雨夹雪并渐止转阴到多云,东南风4~5级,后半夜转西北风,风力逐渐增强到5级,阵风6~7级,水面阵风8级,最低气温:2~3℃,白天最高气温:7℃左右。

今天的天气是有雨有风有降温,西北风呼啸,白天的最低气温仅在2℃左右。周末天气以多云为主,气温大伤元气后缓慢回升,最高温度在10℃左右。周六多云,西北风5~6级转西风3~4级,0℃~7℃;周日多云,北风转西北风4~5级,3℃~10℃。

李铮

今日周边城市天气

昆山:中雨转小雨,西北风5~6级,2℃~7℃
太仓:中雨转小雨,西北风5~6级,1℃~6℃
常熟:中雨转阴,西北风5~6级,1℃~6℃
张家港:中雨转阴,西北风5~6级,1℃~5℃
上海:中雨转小雨,北风5~6级,3℃~8℃